

S L E P Ý Š



Občasník Střední ekonomicko-
podnikatelské školy, o.p.s.
Studénka

5/2005-2006

Vážení studenti a pedagogové,

držíte v rukou páté a pro tento školní rok již poslední číslo Slepýše. Všichni, kteří jsme se na vzniku a přežívání tohoto školního zpravodaje podíleli, vám děkujeme za hluboký a upřímný zájem, který jste naší práci po celé ty měsíce věnovali. Někdy jsme byli vašimi náměty a připomínkami tak zavaleni, že jsme až nevěděli kde nám prací hlava stojí. Takže pokud přežijeme léto, těšíme se na setkání v novém školním roce...

A teď do reality. Není to tak dlouho, co nás opustili naši letošní maturanti (někteří vlastně ještě ne). Všem, kteří zkoušku úspěšně složili, blahopřejeme (bezpochyby je to velmi potěší). Nižším ročníkům připomínáme – bude se vás to týkat taky! A přijde to rychleji, než si myslíte.

Školní zájezd do Chorvatska dopadl dobře, ztráty byly minimální, vlastně takřka nulové. Pedagogové prý byli vstřícní a studenti poměrně disciplinovaní, takže výsledkem snad dokonce nebude ani žádné vyloučení ze školy.

V neposlední řadě je třeba jménem Slepýše i pedagogického sboru a vedení školy popřát všem pohodové a klidné prožití prázdnin, ať se v září ve třídách potkáme v lepším stavu, než v jakém ji teď v červnu opouštíme.

NEWS NEWS NEWS NEWS NEWS NEWS NEWS NEWS NEWS NEWS

(!máte-li zájem o podrobnosti, sledujte nástěnky vedle 4.B a u hlavního vchodu!)

- Exkluzivně přinášíme výsledky vědomostního kvízu „**Bystřejší vyhrává**“:

1. Mirek Labaj (1.B)	22 b.
2. Tomáš Gal (1.A)	21 b.
3. Radim Tyleček (3.A)	20 b.
4.-5. Martin Dostálík (3.A)	
a Lucie Letáčková (2.B)	18. b

Ředitel soutěže pan Havránek úspěšným blahopřeje (přidáváme se).

Chorvatsko 2006

9. června vyrazili někteří studenti naší školy (především z 1. A, ale také z vyšších ročníků) na desetidenní zájezd na jih Evropy. Vedením zájezdu byli pověřeni paní ředitelka, paní profesorka Kochová a páni profesoři Vrábl s Havránkem.

Vyrazili jsme v pátek ve tři hodiny odpoledne od Penny marketu ve Studénce. Po celkem dlouhé cestě přes Rakousko a Slovinsko (kterou nám zpestřoval jeden náš spolužák mnohahodinovým vyprávěním svého životopisu od prenatálního období až do současnosti, díky čemuž se po krátké době stal nejméně oblíbeným účastníkem zájezdu) jsme na místo dorazili v sobotu ráno. Ke všeobecnému překvapení zde však byla nezvyklá zima a studený vítr. Otrávené obličeje přítomných se ovšem během dne začaly pomalu měnit k lepšímu hlavně díky počasí, které se začalo zlepšovat. To už jsme byli vybaleni a ubytováni v apartmánech. Někteří odvážlivci ještě téhož dne vyzkoušeli na vlastní kůži ne moc vysokou teplotu moře, která se pohybovala kolem dvaceti stupňů.

Vesnička Duče, kde jsme byli ubytováni, nebyla vůbec rušná, a tak většina z nás vyrážela do sousedního městečka Omiš nebo pořádala na svých pokojích bouřlivé „jízdy“ při kterých nemohla chybět hudba. V pondělí všichni vyrazili do místních hospůdek na fotbalové utkání Čechů proti USA. Po výhře našich nastaly bouřlivé oslavy, z nichž se někteří vzpomínají možná ještě dnes. Den nato hráli domácí Chorvati a díky tomu byli místní velice štědrí. Podávali nápoje i grilované maso zdarma.

Součástí pobytu byl také jednodenní fakultativní výlet na ostrov Brač, kde jsme mohli ochutnat chorvatské speciality, především ryby, a místní nápoje.

Počasí nám, stejně jako dobrá nálada, vydrželo až do našeho sobotního odjezdu. Jediné co nám trochu pokazilo radost, byla brzká večerka před poslední nocí, která byla zkrácena především díky prohřešku nejmenované slečny z 2. A. S jistotou můžeme konstatovat, že následující rok bude studentské zastoupení na dalším zájezdu opět početné. (Tomáš Gal, Adam Karas, Jakub Malík, 1. A)

Putování po Jižní Moravě

Dne 4. května 2006 se studenti se zaměřením na cestovní ruch vydali na dvoudenní cestu za památkami a historií Jižní Moravy.

První příležitost protáhnout si tělo po dlouhé cestě autobusem se naskytla v Olomouci. Zde si naši cestovatelé prohlédli Čestný sloup Nejsvětější trojice (památku UNESCO, jenž se tyčí ve středu Horního náměstí), chrám sv. Michala, Orloj a Morový sloup. Po krátkém rozchodu následovala cesta do Brna s jeho dominantou hradem Špilberkem, kde mohli studenti obdivovat kasematy nebo

zdejší mučírnu, která však k hlavnímu účelu nikdy nebyla použita. a Hodně zajímavá byla samotná cesta na Špilberk, protože se nedařilo najít správnou cestu. Řidič, na němž bylo vidět, že je silně nervózní, za sebou dokázal vytvořit celkem dlouhou kolonu aut. Ale zvládlo se to!

Po dlouhém dnu dorazili zmožení, ale zase o něco vzdělanější, studenti do Velkých Pavlovic, kde byli ve skromných leč postačujících podmínkách ubytováni. Pobavili se v místním baru a v nočních hodinách se rozešli do svých chatěk.

Nastalo ráno a s ním další putování krásnou Moravou, které začalo vyrušením ze snů brzy ráno. Rozespalcí nasedli do autobusu a hurá k Lednicko-valtického areálu, který je chráněn UNESCO. Zde se studentům naskytl nádherný pohled, počínaje Lednickým zámekem s nádhernými interiéry a konče nádhernými rozkvetlými francouzskými parky. Snad jen těch dotěrných komárů tam nemuselo být tak moc. Další zastávkou byl další nádherný skvost - zámek v Kroměříži, jehož prohlídka s poutajícím výkladem trvala hodinu a půl, což nebývá až takovým zvykem, bylo toho mnoho k vidění a slyšení.

Po poslední prohlídce se výletníci vydali na cestu zpět. Unavení a vyhladovělí dorazili domů a vykládali o tom báječném zájezdu, který si rozhodně příští rok nenechají ujít! *(Jana Bachořiková, 3. A, redakčně upraveno)*

Návštěva soudu

Dne 2. 6. se třídy 2.A a 2.B staly svědky soudního přelíčení v Novém Jičíně, a to díky paní Bittnerové, která návštěvu soudu zařídila. Jak přelíčení probíhalo?

S předstihem jsme se sešli před budovou soudu, kde jsme čekali na příslušníka justiční stráže, pod jehož dozorem jsme museli projít detektorem kovu. S napětím jsme vyčkávali před jednací síní, než z Heřmanické věznice v Ostravě dorazí obžalovaný, který byl průběžně trestán již od roku 1979, a to za drobné krádeže. Při posledním lupu, který byl předmětem našeho jednání, měl v krvi přes dvě promile alkoholu a rozbil několik vstupních dveří a výloh obchodů, aby mohl vybrat peníze z pokladem. Zřejmě se mu tyto krádeže vyplácely. Kdo by si koneckonců nechtěl zařídít pěkný život v base s menšími přestávkami na svobodě, když se mu tam dostane střecha nad hlavou, jídlo a další nutnosti k životu bez práce? Na jak dlouho zmíněného zlodějíčka zavrou jsme se nedozvěděli, jelikož přelíčení bude ještě pokračovat.

Jednání trvalo asi hodinu, jen samotný výčet způsobených škod zabral asi 15 minut. Pan soudce si zachovával chladnou hlavu a odstup, byl naprosto profesionální, jediné co jsme mu mohli vytknout bylo to, že se obžalovanému ani jednou nepodíval do očí, pořád hleděl do podkladů a huhňal si pod nosem, takže mu chvílemi nebylo rozumět. Po skončení celého aktu nás vyzval, abychom se

v případě nejasností či hlubšího zájmu na cokoliv zeptali, což bylo námi laiky uvítáno.

Několik z nás zůstalo i na další jednání. Tentokrát se jednalo o ženu středního věku, která úmyslně před třemi lety přečerpal svůj účet a vybrala 14 000 Kč i když na kontě neměla téměř žádné peníze, což bylo označeno za trestný čin úvěrového podvodu. Doposud nebyla schopna finanční částku zaplatit, a tak pokud do jednoho roku podle svých finančních možností nezaplatí aspoň část dluhu, půjde si do chládku posedět na půl roku. Zároveň, podle vyjádření bývalého zaměstnavatele, obžalovaná zpronevěřila peníze v mateřské školce a veškeré důkazy zničila, takže nebyla obviněna.

Obě přelíčení byla dobrou zkušeností a odstrašujícím příkladem pro nás všechny a děkujeme paní Bittnerové za zprostředkování. *(//)*

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

Zde je místo pro vaše názory a vaši reklamu...

V případě zájmu kontaktujte Lucii Letáčkovou z II. B nebo pana Štencla z dolní sborovny nebo mailujte na k.stencel@sepsstud.cz. Budeme čekat...